



                                                                                                          

г. Удомля

МОУ УСОШ №4
2010-2011 уч.г.
Тема:   «Три кита в музыке: Песня – танец – марш»
               (обобщающий урок)
Цели:     1. Прививать интерес к музыке

                2.  Выявить интерес музыкальных знаний

Задачи:   1. Вызвать эмоциональный отклик учащихся

                  2. Побудить детей к творчеству

Ход урока:
Звучит музыка
Вступительное слово учителя:

- Ребята мы вновь сегодня отправляемся в путешествие по волшебной стране «Музыка» и послушайте о чем эти стихи? (слайд №5)
 Есть история простая -
             Без прикрас и без затей,
             А о чем она послушай.
             Разгадать ее сумей.

                       Мы витали в облаках

                       И не знали о китах -
                                 Музыкальные киты,
                                  Полюбили их все мы.

Музыка – это целый мир, как неизвестная планета, которую мы будем изучать. Люди представляли «мир музыки», стоящий на трёх основах, «трёх китах».

У каждого кита есть своё имя:  Песня – Танец – Марш (слайд №6)
 Проводится игра «Угадай-ка»
 (Дети по музыкальным фрагментам отгадывают название музыкального кита) (слайд №7)
Мы продолжаем свое путешествие и побываем в гостях у каждого музыкального кита (слайд №8)
 Вот вплывает песня – кит,
            Словно реченька журчит.
            Очень ласково поет

 Даже за сердце берет. 
Песня – самый важный и самый главный «кит». Песня всегда мелодия,   

а  мелодия –“душа музыки”, в том числе и танцевальной, и маршевой. Почти любой танец и марш можно спеть или напеть (слайд №9).
Дети исполняют песню: «Песня об осеннем солнышке» муз. 

(исполнение песни)
Посмотрите! На дороге замер старичок со странным ящиком, на котором сидит зверек. Кто это? А как называется музыкальный инструмент, песня, кто из композиторов написал эту песню? (ответы детей) Давайте еще раз послушаем эту прекрасную песню. (слайд №10)
Звучит песня «Сурок» Бетховена.
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                                                       А сейчас мы выберем слова, которые подходят к описанию песни Бетховена:
(слайд №11)
 ПЕЧАЛЬНО    ГРОМКО  
 РАДОСТНО    МЕДЛЕННО  
  МАРШ   БЫСТРО   ТИХО   

 ТАНЕЦ  ГРУСТНО ШАРМАНКА   
 ПЕСНЯ   МЕЛОДИЧНО
Вы отлично справились с заданием.
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Танец-кит пустился в пляс.

Взволновал он целый класс

Ну, давай, скорей пляши,

Веселитесь от души.

(слайд №12)
Танец –  это второй «кит» в музыке. Танцы бывают разными  по характеру. Это может быть плавный   вальс   и веселая задорная   полька. 
(слайд №13)
И вновь мы поиграем в игру:
 «Угадай-ка»                                                
(дети должны по музыкальному фрагменту вспомнить название произведения и композитора слайд№14)
1. «Вальс-шутка» Д. Шостакович

2. «Итальянская полька» С. Рахманинов

3. «Танец молодого бегемота» Д. Кабалевский

               И с этим заданием вы справились отлично  и настало время музыкальной паузе (слайд №15).
Дети исполняют песню: «Песня о школе» муз. Д.Кабалевского
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           Открывайте ворота,
   И встречайте марш-кита.
   Этот четкий, мерный ритм.
   Не дает скучать, бодрит. 
   (слайд №16)
       Марши вcтречаются   при разных жизненных обстоятельствах. Марши бывают праздничные, спортивные, детские, военные  и т.д. (слайд №17)
Вновь нас ждет игра: «Угадай-ка»

(Дети по музыкальным фрагментам дают название марша, после чего звучит небольшое стихотворение)
(слайд №18)
1. «Встречный марш» муз. С.Чернецкого

Словом передать не в силах
Марша героизм и дух.
Просто кровь застынет в жилах,
Поразит ваш тонкий слух.
Этих строгих нот слиянье,
Мужество солдат в звучанье.
Неотступность и борьба,
Зов к победе и стрельба.
2. «Марш деревянных солдатиков» муз. П.И.Чайковского

Ать-два левой, правой,

Ать-два левой, правой,

Вдоль плетней, заборов и оград.

Ать-два левой, правой,

Ать-два левой, правой,

Марширует бравый наш отряд!

3. «Футбольный марш» муз М.Блантера
 В спортивной жизни все в движенье –
Большое мощное сраженье.
Марш вхож в любое состязание,
В нём есть дух соревнования.
Победы без него не будет.
Футбольный марш так любят люди!
4. «Марш» муз. С.Прокофьева

Все марши вы назвали, и вас ждет еще одно задание: надо по фотографии назвать композитора (слайд №19).
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    (Дети называют композиторов) 
На следующем слайде (№20) зашифрованы три музыкальных инструмента из песни «Веселый музыкант» А.Филиппенко. Вспомните и назовите их (Дети называют инструменты)(слайд №21)
 И исполняют песню «Веселый музыкант» А.Филиппенко. (слайд №22)
(слайд №23)
Земля стоит на трех «китах» - считали раньше люди. 
Ну а на чем планета та стоит, где песни петь мы любим! 
На марше, танце, и на песне. 
Она стоит века, 
И мы с мелодиями вместе, 
Идем в руке рука.

